



WEN WEI PO

港大醫學院榮休教授楊紫芝膺世界傑出華人 扎根醫教一甲子 門下桃李逾六千

厚積薄發，終有所成，華人在國際社會的影響力日趨增強，無論是在教育、醫療、體育、商業、文藝等領域都不斷湧現出令人敬佩、讚嘆的華人榜樣。「第十七屆世界傑出華人獎」頒獎典禮昨日在港舉行，獲獎者有投身醫學教育半個多世紀的教授、有為推動社會發展用心出力的政界人士，也有回饋社會熱心公益的企業家。主辦方今次特設「世界傑青·世界傑出華人青年獎」，幾位耳熟能詳的運動健兒都獲此榮譽。同場還頒發了「第七屆世界傑出華人藝術家大獎」、「第三屆世界傑出華人青年企業家獎」。

◆香港文匯報記者 康敬

香港大學醫學院榮休教授楊紫芝是今屆世界傑出華人獎得主之一，她16歲入讀港大醫學院，畢業後便開啟了長達60多年扎根在醫學教育界的職業生涯，為香港培養6,000多名醫學生。如今她仍是退而不休，對醫學事業充滿熱忱，除了繼續教學、診病，更積極服務社會，如幫助身患重病的兒童實現願望、重拾人生的盼望和歡樂。

勉年輕人盡己所能去幫人

10月即將踏入91歲的楊教授昨日精神奕奕地站在領獎台上，她特別鼓勵青年「有一分熱，就發一分光。」更分享了自己人生經驗，「為人處世要嚴以律己、寬以待人，同時善用

時間認真學習，不斷追求知識和技能，還要盡己所能去幫助別人，服務社會。」

今屆世界傑出華人獎的二十多位得獎者均是各行各業的佼佼者，對社會作出貢獻，也用自身經歷帶給大眾啟示。主辦方今次特設「世界傑青·世界傑出華人青年獎」，以表揚青年的努力和貢獻，即使在疫情之中，這些年輕人也沒有浪費光陰，都在為自己的目標而努力拚搏。世界傑青的得獎者均是令人驕傲的運動健兒，張家朗、李慧詩、蘇樺偉、何詩蓓、李皓晴、杜凱琹、蘇慧音和劉慕裳等熟悉名字響起，現場觀眾報以熱烈的掌聲，為青年而喝彩。

奧運金牌劍手張家朗、「牛下女車神」李慧詩、殘奧短跑金牌得主蘇樺偉昨日到現場領獎

並發表感言。(見另稿)

此外，著名藝人胡楓獲得「第七屆世界傑出華人藝術家大獎」，90歲的「修哥」昨日上台領獎時仍是腰板挺直、步履穩健，全場都為這位經歷70多年影視生涯的老戲骨喝彩。(見另稿)

另外，「第三屆世界傑出華人青年企業家獎」的十多位得獎者亦來到現場領獎。

是次活動由世界華商投資基金會主辦、世界華人協會合辦，香港文匯報、經濟日報、鏡報月刊、世界華商報協辦。全國人大常委會委員譚耀宗，全國政協常委蔡冠深、林淑儀，世界華商投資基金會永遠榮譽會長、英皇集團主席楊受成，世界華人協會創辦人兼會長程萬琦等出席主禮。

四大獎項部分得獎者（排名不分先後）

第十七屆世界傑出華人獎

香港大學校長張翔
香港大學醫學院內科學系榮休教授楊紫芝
全國政協委員、香港特區行政會議非官守議員高永文
旭日國際主席蔡志明
新世界發展有限公司行政總裁鄭志剛
全國政協委員、立法會議員蘇長榮
全國政協委員、立法會議員霍啟剛
立法會議員、粵港澳大灣區執業律師何君堯
香港大學榮休教授及名譽臨床教授黎青龍
中國萬天控股(上市)主席許國偉
時代集團(上市)執行董事及行政總裁楊和輝
裕億紙品(深圳)有限公司董事長翁志明
英皇集團(上市)副主席楊政龍
嘉宏集團(上市)董事長劉石佑
百利達國際集團主席黃特平
埃摩森人力科技集團主席儀強
保威有限公司董事長關淑敏
中國移動多媒體廣播控股有限公司（上市）主席黃秋智
鼎豐信貸有限公司行政總裁黃漢強
香港生物科技研究院創辦人林文傑
香港中山社團總會首席會長簡植航
健康德智研院長顧玉如

第七屆世界傑出華人藝術家大獎

著名歌、影、視藝人胡楓

第三屆世界傑出華人青年企業家獎

姚銓浩、蔡雋思、廖伊曼、宋珈爾、陳舜娜、余彥慶、高兆霆、杜家軒、曾俊豪、歐陽偉傑、黃浩賢、鍾學勇

世界傑青·世界傑出華人青年獎

「世界排名第一劍手」張家朗
2020東京奧運100米自由泳銀牌何詩蓓
「牛下女車神」李慧詩
「神奇小子」、「2008年香港傑出運動員」蘇樺偉
2020東京奧運女團銅牌李皓晴
2020東京奧運女團銅牌杜凱琹
2020東京奧運女團銅牌蘇慧音
2020東京奧運空手道銅牌劉慕裳

資料來源：世界華商投資基金會



◆第十七屆世界傑出華人獎、第七屆世界傑出華人藝術家大獎、第三屆世界傑出華人青年企業家獎、世界傑青·世界傑出華人青年獎頒獎典禮昨日舉行。

香港文匯報記者郭木又 摄

胡楓：投身演藝圈事業永不言休



◆胡楓獲頒「第七屆世界傑出華人藝術家大獎」。

香港文匯報記者郭木又 摄

香港文匯報訊（記者 林子棠）90歲的胡楓（修哥）多年來在演藝界貢獻良多，昨日由楊受成和霍啟剛向他頒發「第七屆世界傑出華人藝術家大獎」以作表揚，而修哥的家人及一班好友亦聚首一堂、見證修哥領獎的重要時刻。修哥在接受訪問時表示，他在演藝圈事業上永不言休。

染疫康復的修哥精神極佳，今次由楊受成提名並獲獎的他，在台上接受楊受成與霍啟剛頒發獎項時致謝說：「這個獎項令我感到非常榮幸及鼓舞！我在這裡祝願楊受成先生，身體健康！樣樣順意！我現在得這個獎不會汗顏了。」

修哥其後在接受訪問時表示：「很開心得到這個獎項，這個獎非常有榮譽，其實

最初知道得獎時感到汗顏，因為不知道是否有資格，後來有好多朋友都說我入行的70年來對事業貢獻非常好，我回想起來，一直不斷在演藝圈工作，有這樣的熱誠一直未減，在演藝圈事業上永不言休，所以獲獎我不會再汗顏。」他透露會與家人食飯慶祝，並再一次感激楊受成的提名，讓他得此榮譽。

提到原定9月的個唱因染疫延至11月，他謂：「真係估唔到會臨門一腳撞Q，現在已完全康復，狀態很好，只是間中有一兩聲咳，到做演唱會時應該係一點事也沒有，可以繼續跳舞，做到最好。其實確診時也沒有其他病徵，只是食藥後會覺得疲倦和眼瞇，當時都『頂得住』！」

張家朗寄語青年人：不要被框架束縛

香港文匯報訊（記者 郭正謙）繼雄霸「十大傑青」半壁江山後，香港運動員又再於「世界傑青·世界傑出華人青年獎」揚威，八名得獎者全數是香港運動員。被稱為「少年劍神」的張家朗在得獎後寄語青年人：「不要被框架束縛，鍾意做的事就認真去做，爭取做出成績，以證明自己的價值。」有「牛下女車神」之稱的李慧詩認為，香港運動員的地位及關注度近年明顯提升，證明香港是一個可以讓年輕人追夢的地方。

樂見更多青少年玩劍擊

身材高大的張家朗昨日領獎時，收到觀眾的喝彩不斷。對於獲得「世界傑青·世界傑出華人青年獎」，他覺得很榮幸。張家朗在奧運奪金後可以說是成為全港人的偶像，到哪兒都會吸引不少目光，他對現在輕易就被人認出有點不習慣，但他發現香港也開始有更多青少年玩劍擊，並為此而欣喜。他希望日後有更多劍擊愛好者出去參賽，增加見識，感受各地劍手不同的打法，使自己臨陣更加鎮定不怯。他也希望用自己的經歷和心得，鼓勵更多青少年向自己的夢想進發。

對於獲選為世界傑出華人青年之一，李慧詩坦言感覺特別及受寵若驚，亦啟發了她如何以港人身份去影響華人世界：「得到這個獎項，令我意識到我們除了是香港人，亦是世界華人的一分子，如何可以從香港衝出去，

讓世界華人受到我們精神所感動，令我深受啟發。」今次盛事雲集了來自各行各業的精英，就連身為「車神」的李慧詩亦大開眼界，希望可以從其他得獎者身上學習，並指無論來自任何範疇或年齡層都可以有傑出成就。

曾多次獲得殘奧金牌的「神奇小子」蘇樺偉也是這次得獎者之一，他認為這個獎項肯定了他運動生涯的成績，期待以後有更多人關注香港傷殘運動員，亦希望自己的經歷能影響更多人，鼓勵更多有潛質的運動員為港爭光。

港隊游泳運動員何詩蓓表示，好榮幸得到這個獎項，世界華人有很多出色的年輕人，這獎項是對她努力的證明和鼓勵，希望自己可以啟發其他年輕人要追逐夢想，不輕言放棄。

港隊空手道運動員劉慕裳說：「很感激大會頒這個獎給我，對我來說這是個意外收穫，亦是對我的付出和成績的肯定，2019年我曾經歷低潮，東京奧運前又拉傷大腿，但我知道自己需要保持冷靜，找到問題的原因和解決方法，保持樂觀正面，因為無論是成功或挫折，都是協助我繼續成長的橋樑。」

乒乓運動員杜凱琹表示：「這個獎項驅使我繼續努力，在乒乓球上尋求突破，我亦會在學業上加油，希望以正能量和專業知識回饋社會，我想和年輕人說要大膽追夢，途中或許有挫折，但能夠堅持總會成功，加油！」



◆左起：張家朗、李慧詩、蘇樺偉獲頒「世界傑青·世界傑出華人青年獎」。

香港文匯報記者郭木又 摄